

# 圣施礼华关于圣加俾 额尔事工的信函

这封信是圣施礼华书信集中的第29封，信中谈到圣加俾额尔事工，是主业团为已过青春年华的人所推展的使徒工作（也许是现今最广泛的福传工作），一般而言，大多数的人都觉得自己受到召唤步上了神圣的婚姻之路。

2024年11月7日

## 关于这封信函

圣施礼华在信中一开始就说明，基督所带来的救赎是为了所有的男女，无一例外。但是，尽管祂的救赎是极为丰富的，但必须注意的是，许多人仍不认识基督，而且邪恶也同时在世界上兴盛：「在天主为自己在世上开辟的田地里，即基督的产业中，长满了杂草。不仅仅是杂草，而且是大量的杂草！」（3）面对这个事实，这几页的书信呼吁我们千万不要无动于衷，而要与基督一同参与救赎。他说，必须像面团中的酵母一样，以缓慢而持续的行动，使人圣化。

（1-9）

他在第10-15条中继续说，圣加俾额尔事工就是在这广阔的使徒领域中，「我们能使世上所有的活动都充满了超然的内涵，随着它的传播，将有效地为解决人类的重大问题而有所贡献。」（10）这是信中的最重要的一点：圣加俾额尔事工的影响不只限于

改善参与者的基督徒生活，而是要透过个人的行动，以基督的生命与光明照亮暂世的现实与结构。在本条中，他谈到supernumeraries的圣召，强调这种福传与转化（世界）的投射：他们是社会各个阶层与型态的人，无论身居社会的领导地位，或是在生活最平凡的十字路口，都能发挥基督徒的影响力，他们的使徒工作是多样化的，具有生活本身所提供的所有专长。因此，supernumeraries俗世的职业召唤，是他们神圣召唤重要的一环。加上其他方面，使其福传工作有别于教会内其余的组织所实践的。

至于书信的中间部分（16-32），先论述圣德与个人福传的关系。接着进一步发挥这封书信的主题，这主题在上一节中已非常明显：主业团成员的专业与使徒行动不只是针对个人进行福传，而是将众人融合一起，使成员渴望建立一个更公正、更基督化的社会。为此，创办人劝勉他们要热爱世界，无畏无惧地临现在所有的活动和

组织中。他们不能不负责任地将领域开放给天主的敌人，同时也绝不能伤和气：「我的孩子们，我们的态度应该是谅解和仁慈。我们的方式和行动不针对任何人，绝不带有宗教严罚的色彩。我们尽力将邪恶淹没在丰足的美善中。」（25）主业团工作方式的特点是「对所有人都怀有大爱，对他们的种种忧虑和问题敞开胸怀，且包含着不予歧视或排斥他人的广泛谅解。」（26）但是，圣施礼华坚持，基督徒不能安于现状：在保持积极、宁静、务实的同时，我们必须努力「使世上的所有活动基督化，把基督放在人类一切活动的顶峰！」（28）在这方面，他强调向各民族传授福音信息的重要性。

跟着的一个简短章节（33-37）专门阐述supernumeraries培育的一些特点。他特别强调这些培育必须具有自由。也可以在个人与专业行动的广阔领域中，以及在开放给意见的选项中发展自由：他说：「自由，我的孩子

们。千万不要指望主业团会告诉你们在世俗的事务中该做什么。」（36）他劝勉每个人凭良知寻求自己认为最适合解决暂世问题的方法。他抱怨教会中有些人受神职至上主义的驱使，不了解也不尊重这种自由。

接下来的另一个小节（38-42），他阐述了男女supernumeraries使徒工作的其他特点：不是「教会」的工作；必须怀着谦卑之心；是在公民义务和权利的范围内实践，因为这圣召具有「全然的在俗性」。（41）因此，他再次坚持有必要以基督徒酵母的身份，亲身临在人性事务中，特别是在有机会时，参与公共生活，并要牢记公民立法权在道德相关事宜上影响男女生活的重要性例如透过大众媒体向公众舆论宣扬福音讯息。

在简短提及协助人（43）之后，他详述了一些特定的使徒工作，（44-46）；娱乐界的福传工作；参与金

融、经济和政治的各个领域。

(47-52)

最后一节 (53-58) 专门讨论家庭生活和婚姻。尤其对现今性放任、避孕心态和离婚趋势肆虐的时代，公布神圣的履行夫妻职责的准则。信中的结语劝勉成员在神圣父子关系的意识支持下，委身于他们所接受的圣召。

(59-60)

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/Sheng-Shi-Li-Hua-Guan-Yu-  
Sheng-Jia-Bi-E-Er-Shi-Gong-De-Xin-  
Han/](https://opusdei.org/zhs/article/Sheng-Shi-Li-Hua-Guan-Yu-Sheng-Jia-Bi-E-Er-Shi-Gong-De-Xin-Han/) (2026年1月25日)